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    30/01/2026 
Ομιλία Προέδρου ΤΕΕ Μαγνησίας 

Νάνσυ Καπούλα 
Πίτα 30/01/2026 

 
 
Κυρίες και κύριοι, 
αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
 
Οι θεομηνίες των τελευταίων ετών, με τις 
πρωτόγνωρες πλημμύρες, τις εκτεταμένες 
καταστροφές και τις βαθιές κοινωνικές πληγές που 
άφησαν πίσω τους, δεν αποτελούν πια μεμονωμένα 
γεγονότα. Είναι το ξεκάθαρο αποτύπωμα της 
κλιματικής κρίσης και της ανάγκης να αλλάξουμε 
άμεσα τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζουμε, 
θωρακίζουμε και διαχειριζόμαστε τον χώρο, τις 
υποδομές και τις πόλεις μας. 
 
Η ανθεκτικότητα και η πρόληψη δεν είναι 
αφηρημένες έννοιες ούτε τεχνικοί όροι για 
ειδικούς. Είναι καθημερινή ανάγκη, ζωντανή 
εμπειρία για τις τοπικές κοινωνίες και, πάνω απ’ 
όλα, πολιτική και κοινωνική ευθύνη. Κάθε δρόμος 
που πλημμύρισε, κάθε γειτονιά που αποκλείστηκε, 
κάθε οικογένεια που ένιωσε την ανασφάλεια, μας 
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υπενθυμίζει ότι η προστασία της ανθρώπινης ζωής 
δεν μπορεί να περιμένει. 
 
Η πρόσφατη εμπειρία, από την διημερίδα που 
πραγματοποιήθηκε στο Τεχνικό Επιμελητήριο 
Μαγνησίας, μαζί με την Περιφέρεια τον περασμένο 
Μάρτιο, για το υδατικό ζήτημα στη Θεσσαλία 
δείχνει ότι η ανθεκτικότητα των πόλεων και των 
υποδομών συνδέεται άμεσα με τη διαχείριση των 
φυσικών πόρων. Χρειαζόμαστε ολοκληρωμένο 
σχεδιασμό, συντονισμό των φορέων και 
αξιοποίηση της τοπικής τεχνικής γνώσης. Η 
συνεργασία με τον ΟΔΥΘ και άλλους φορείς είναι 
θετική, αρκεί να μεταφράζεται σε πράξεις. 
 
Η ανάπτυξη δεν μπορεί να είναι χωρίς κανόνες. Ο 
συνδυασμός προστασίας του περιβάλλοντος, 
ποιότητας ζωής και οικονομικής ανάπτυξης είναι 
εφικτός μόνο μέσα από σύγχρονα πολεοδομικά 
εργαλεία, περιορισμό της άναρχης δόμησης και 
επενδύσεις σε υποδομές που σέβονται τον πολίτη 
και το περιβάλλον. 
 
Συναδέλφισες και συνάδελφοι,  
 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, υπό την ηγεσία 
του Γιώργου Στασινού, αποδεικνύει έμπρακτα ότι ο 
τεχνικός κόσμος δεν περιορίζεται σε διαπιστώσεις. 
Παρεμβαίνει, προτείνει, αναλαμβάνει ευθύνες και 
συμμετέχει ενεργά στην υλοποίηση έργων που 
προστατεύουν τις κοινωνίες. Στη Μαγνησία, το 
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ΤΕΕ αποτελεί γέφυρα μεταξύ της πολιτείας και της 
τοπικής κοινωνίας, προωθώντας λύσεις βασισμένες 
στην τεχνογνωσία και την εμπειρία. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, τα έργα και οι μεταρρυθμίσεις 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που 
το ΤΕΕ έχει αναλάβει να υλοποιήσει με 
πρωταγωνιστές τους Έλληνες μηχανικούς, 
αποκτούν καθοριστική σημασία. Στη Μαγνησία, 
είναι έργα που θα βελτιώσουν υποδομές, θα 
ενισχύσουν την ανθεκτικότητα και θα 
προσφέρουν ουσιαστικές λύσεις στα χρόνια 
προβλήματα. 
 
Με το Πρόγραμμα “Κωνσταντίνος Δοξιάδης”, για 
πρώτη φορά, εκπονούνται Τοπικά και Ειδικά 
Πολεοδομικά Σχέδια παντού. 
Αυτό δεν είναι απλώς πρόοδος, είναι αλλαγή 
εποχής. Πρόκειται για εργαλείο ασφάλειας, 
ανάπτυξης και προστασίας του περιβάλλοντος, που 
δίνει στους πολίτες και στους μηχανικούς 
σταθερότητα και εμπιστοσύνη. 
 
Προχωρήσαμε, επίσης, στον προσεισμικό έλεγχο 
των δημόσιων κτιρίων, μια υποχρέωση της 
Πολιτείας που καθυστερούσε για περισσότερα από 
είκοσι χρόνια.  
Η εμπειρία της Μαγνησίας, με περιοχές που 
επλήγησαν σοβαρά από φυσικές καταστροφές, 
δείχνει ότι κάθε κτίριο που δεν ελέγχεται, κάθε 
υποδομή που δεν θωρακίζεται, αποτελεί κίνδυνο 
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για τη ζωή και την καθημερινότητα των 
ανθρώπων. 
 
Βάλαμε τέλος και στην αδράνεια δεκαετιών στο 
θέμα της προσβασιμότητας στα δημόσια κτίρια. 
Γιατί η ισότιμη πρόσβαση δεν είναι πολυτέλεια, 
είναι δικαίωμα. 
 
Ενισχύουμε τον έλεγχο και τη συντήρηση των 
δημόσιων έργων, με σύγχρονα εργαλεία όπως το 
Εθνικό Μητρώο Υποδομών, τις Έξυπνες Γέφυρες, 
περνώντας πλέον στη διαρκή παρακολούθηση. 
 
Παράλληλα, ξεκινήσαμε τον προσεισμικό έλεγχο 
των κρίσιμων αθλητικών υποδομών, ώστε να 
είναι ασφαλείς, λειτουργικές και ανοιχτές στην 
κοινωνία. 
 
Και όλα αυτά στηρίζονται σε μια μεγάλη ψηφιακή 
μετάβαση.  
 
Το ηλεκτρονικό σύστημα έκδοσης οικοδομικών 
αδειών έχει αλλάξει ριζικά τον τρόπο που 
λειτουργεί η αδειοδότηση  της δόμησης στη 
χώρα και αποτελεί ένα σύστημα απόλυτης 
διαφάνειας. 
 
Ο Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης είναι ένα ακόμη 
μεγάλο βήμα διαφάνειας και ασφάλειας δικαίου. 
Ήδη λειτουργεί και σύντομα, με την ενσωμάτωση 
των Τοπικών και Ειδικών Πολεοδομικών 
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Σχεδίων, θα καλύπτει το σύνολο της χώρας και 
καταργεί ριζικά τη γραφειοκρατία και αποτελεί το 
πρώτο και επίσημο προσβάσιμο ψηφιακό 
αποτύπωμα του κτιριακού αποθέματος της χώρας.  
 
Τέλος, η Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου δεν 
είναι απλώς ένα διοικητικό εργαλείο. Είναι ένα 
εργαλείο ανθεκτικότητας και ασφάλειας, που δίνει 
στην Πολιτεία κρίσιμα δεδομένα σε περιπτώσεις 
φυσικών καταστροφών, τις οποίες όλοι ευχόμαστε 
να μη χρειαστεί ποτέ να αντιμετωπίσουμε, αλλά 
οφείλουμε να είμαστε έτοιμοι. 
 
Κλείνοντας αγαπητοί προσκεκλημένοι… 
 
Δεν μπορούμε να αγνοούμε τις χρόνιες αδυναμίες 
στη διοίκηση. Η υποστελέχωση των Υπηρεσιών 
Δόμησης, επηρεάζει την καθημερινότητα των 
μηχανικών της. 
 
Η μεταφορά των Πολεοδομιών, με ψηφιακές 
υπηρεσίες και ενιαία εφαρμογή κανόνων, αποτελεί 
απαραίτητη προϋπόθεση για ανάπτυξη. Το ΤΕΕ 
έχει ήδη συμβάλει τόσο με την ψηφιοποίηση 
των αρχείων και των φακέλων των αδειών στις 
ΥΔΟΜ όσο και με τη παράδοση νέου 
εξοπλισμού. 
Οι μηχανικοί της Μαγνησίας γνωρίζουμε καλά 
τι σημαίνει υποστελέχωση, καθυστερήσεις, 
ασάφεια κανόνων.  
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Η νέα μορφή των ΥΔΟΜ, που αναμένεται να 
αποκτήσει ουσιαστικό περιεχόμενο από τις αρχές 
του 2027 —με την πιλοτική εφαρμογή να ξεκινά 
ήδη από τη φετινή χρονιά— μπορεί και πρέπει να 
αποτελέσει μια τομή στη λειτουργία της δημόσιας 
διοίκησης. Μια τομή που θα βάλει τέλος σε ένα 
καθεστώς γραφειοκρατίας το οποίο ταλαιπωρεί 
πολίτες και μηχανικούς επί δεκαετίες, με την 
προϋπόθεση της  αναβάθμισης των συναδέλφων 
μηχανικών της δημόσιας διοίκησης. 
 
Η αισιοδοξία μου δεν είναι θεωρητική ούτε 
ευχολόγιο. Βασίζεται σε απτά παραδείγματα. Εκεί 
όπου υπήρξε ουσιαστική εμπλοκή του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας —με τους επιθεωρητές 
δόμησης, τους Εκτιμητές Ακινήτων, τους 
εκτιμητές, Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και 
Εξοπλισμού,  η γραφειοκρατία περιορίστηκε 
δραστικά, η διαφάνεια ενισχύθηκε και η αγορά 
λειτούργησε με κανόνες, διαφάνεια και ταχύτητα. 
 
Εμείς ως ΤΕΕ Μαγνησίας πρωτοπορούμε καθώς 
ήδη  λειτουργεί Γραφείο Συμβουλευτικής για 
διευκρινήσεις σε Πολεοδομικά θέματα 
αποκλειστικά για συναδέλφους μηχανικούς που 
έχουν την ευθύνη έκδοσης των αδειών  
 
Το ΤΕΕ Μαγνησίας θα συνεχίσει να βρίσκεται 
στην πρώτη γραμμή. Με προτάσεις, με έργο, με 
ευθύνη. Γιατί ο τεχνικός κόσμος δεν περιορίζεται 
σε λόγια. Είναι δίπλα στον μηχανικό, δίπλα στον 
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πολίτη, δίπλα στην κοινωνία. Κάθε πρόβλημα, 
κάθε δυσκολία, κάθε ανάγκη αποτελεί ζήτημα 
τιμής να λυθεί όπως λέμε συχνά στο ΤΕΕ 
Μαγνησίας. 
 
Εύχομαι να μην ξαναζήσουμε τις δύσκολες στιγμές 
που διανύουμε τις τελευταίες ημέρες με τις 
συνεχόμενες άδικες τραγωδίες.  
Η σκέψη μας είναι στις οικογένειες και σε όλους 
όσοι επλήγησαν από αυτά τα οδυνηρά γεγονότα. 
Εκφράζουμε την ειλικρινή μας συμπαράσταση και 
τη βαθιά μας λύπη. 
 
Εύχομαι σε όλους μια χρονιά καλή, δημιουργική 
και ασφαλή. Μια χρονιά γεμάτη υγεία, προσωπική 
χαρά και δύναμη να αντιμετωπίζουμε μαζί τις 
προκλήσεις που έρχονται. Ας είναι η νέα χρονιά 
γεμάτη αισιοδοξία, ειρήνη και ευημερία. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά. 
 

 


